
 1 

VERBALE nr. 12 DEL 18-09-2008 
 

 In data 18 settembre 2008 alle ore 21,00, presso la sede della Solevol – Lecco si è riunito il 
Direttivo dell’Associazione, convocato a norma di statuto, per discutere del seguente ordine del 
giorno: 
1 NUOVI INCARICHI 
2 RELAZIONE PRESIDENTE SU RAPPORTI CON DITTE FARMACEUTICHE. 
3 NOVEMBRE 2008 
4 COMUNICAZIONI VARIE 
 
Presiede la riunione il Presidente ROSSETTI GIOVANNI ANOA 
 
Sono presenti alla riunione i signori: 
1.  ANGELI MARCO 
2.  BORIELLO ANTONIO 
3.  BRUGNOLI FRANCO 
4.  CURIONI GIAN LUIGI 
5.  LICINI PAOLA 
6.  PASSADOR ROBERTO 
7.  ROSSETTI GIOVANNI ANOA 
8.  VALNEGRI ALESSANDRO 
9.  VEZZONI TIZIANA 
 
Risultano assenti i signori 

1.  MONTICCIOLO CLARA 
2.  ISACCHI SABRINA 

 
Sono inoltre presenti i signori Secomandi Bernardino, Gerosa Fabio e Gilardi Sonia. 
Essendoci il numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta 
Verbalizza per la segretaria Monticciolo Clara assente il signor Secomandi Bernardino 
 
1 NUOVI INCARICHI  
Il Presidente sentiti i consiglieri ritiene utile in questa fase di preparazione alle iniziative di 
novembre suddividere diversamente i compiti all’interno del direttivo. Pertanto chiede che ai 
signori Secomandi e al Presidente vengano affiancati rispettivamente la Signora Licini Paola e la 
Signora Vezzosi Tiziana che aiuteranno i suddetti nella predisposizione di atti e negli incontri per le 
iniziative di novembre. 
Il Direttivo appoggia la proposta del Presidente e delibera che la signora Licini aiuti il Signor 
Secomandi per la preparazione degli atti e che la signora Vezzosi dia una mano al Presidente. 
 
2 RELAZIONE PRESIDENTE SU RAPPORTI CON DITTE FARMACEUTICHE 
Il Presidente illustra l’incontro che ha avuto con il rappresentante della LIFE-SCAN ditta 
farmaceutica che nel 2007 aveva promesso un sostegno economico all’Associazione, ma che a 
tutt’oggi non ha ancora onorato. L’incontro ha avuto luogo presso l’Ospedale di Lecco alla presenza 
anche del Primario di Pediatria, nostro consulente tecnico-scientifico. La Life-Scan ha cambiato le 
regole e non è più intenzionata a onorare quanto pattuito. Inoltre avendo la ditta farmaceutica 
avviato una diversa politica aziendale non è più interessata a avere rapporti con le associazioni di 
giovani con diabete. Il rappresentante della Life Scan ha inoltre comunicato di aver dato le 
dimissioni .  
Il Direttivo delibera, dopo aver dibattuto quanto riportato dal Presidente: 

1. la Life-Scan non sarà accettata tra i nostri sponsor ufficiali 
2. i materiali della suddetta ditta, a parità di prestazioni con prodotti di altre ditte 

farmaceutiche, sentito il comitato tecnico-scientifico, non verranno, se possibile, utilizzati. 
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La ditta Lilly si è dichiarata disponibile a collaborare con la nostra Associazione in un prossimo 
incontro del Direttivo verrà invitata per illustrare le modalità. 
 
3 NOVEMBRE 2008 
Il Presidente fa il punto degli accordi intercorsi con l’Amministrazione Comunale di Lecco per la 
settimana Lecchese del diabete. Vi è la massima collaborazione per permettere la realizzazione di 
tutte le iniziative in cantiere. Occorre però che si richiedano tutte le autorizzazioni necessarie: 

 occupazione suolo pubblico 
 richiesta ai vigili del permesso di transito con veicoli nelle zone a traffico limitato; 
 comunicazione della lotteria 
 richiesta del patrocinio 
 per le affissioni occorre rivolgersi alla ditta San Marco concessionaria per la Città di Lecco 
Il Presidente comunica inoltre che occorre predisporre le lettere di invito alle autorità che hanno 

collaborato e patrocinato le iniziative. 
 
Per quanto riguarda la conferenza “Sport e diabete” si conferma la presenza del Primario di 
Pediatria Dott. Beccaria e del Dott. Lanzi dell’Ospedale San Raffele di Milano. 
 
Per i biglietti della partita si pensa di chiedere il patrocinio all’Ufficio scolastico Provinciale di 
Lecco e distribuirli nelle scuole della Città e dei comuni limitrofi. 
 
 
5 Comunicazioni varie 
Il Direttivo si riunirà il 9-10-08 oltre che nelle date già stabilite. 
 
 
Alle ore 23,30 terminata la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
tolta la seduta. 
  per La segretaria        Il Presidente 
Bernardino Secomandi           Giovanni Anoa Rossetti 


